

全省统战系统 侨务干部培训班举办

本报讯 6月4日,2024年全省统战系统侨务干部培训班开班式在福州举办。福建省统战部副部长、省侨办主任肖华鑫出席开班式并讲话,省社会主义学院副院长马建荣主持,省委统战部二级巡视员、综合侨情处处长潘晨辉参加。

肖华鑫强调要深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作的重要论述和重要指示批示精神,准确把握侨务工作的方向定位,着力提高政治站位,聚焦思想引领主责主业,强化代表人士团结工作;要转变方法方式,讲究工作策略,防范化解风险,工作中坚持分类施策,强化为侨服务意识,提高思想政治引领和服务大局工作实效;要着力构建“大侨务”工作格局,聚焦工作重点难点问题,深入调研,推动工作,汇聚力。同时,要着力加强自身建设,增强侨务干部政治敏锐性和业务能力素质,打造忠诚干净担当的干部队伍。

此次培训班为期5天,通过专题授课、现场教学、交流研讨、实务讲解相结合的方式开展,来自全省各设区市统战部、平潭综合实验区外侨办,部分重点侨乡县(市、区)委统战部侨务干部和省委统战部机关处室、单位近70人参加。(闽同心)

(上接第一版)

二是更具规模的投资金融格局。中方愿同阿方设立产业与投资合作论坛,支持双方金融机构加强合作,欢迎阿方银行机构加入人民币跨境支付清算系统,深化央行数字货币领域交流合作。

三是更加立体的能源合作格局。中方将同阿方进一步加强油气领域战略合作,联合开展新能源技术研发和装备生产。支持中国能源企业和金融机构在阿拉伯国家参与可再生能源项目。

四是更为平衡的经贸互惠格局。中方将继续积极推动实施中阿发展合作项目,加快双边和区域自由贸易协定谈判,推动电子商务合作对话机制建设。中方欢迎阿方积极参加中国国际进口博览会,愿扩大自阿方进口非能源类产品特别是农食产品。

五是更广维度的人文交流格局。中方愿同阿方设立“全球文明倡议中国—阿拉伯中心”,加快智库联盟、青年发展论坛、大学联盟、文化和旅游合作研究中心等平台建设。中方将每年邀请阿方200名政党领导人访华,未来5年力争实现1000万游客互访。

习近平指出,中东是一片发展沃土,但这片土地上战火仍在延烧。战争不能再无限继续,正义也不能永久缺席,“两国方案”更不能任意动摇。中方坚定支持建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,支持召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和会。中方将继续为缓解加沙人道主义危机和战后重建提供支持和紧急人道主义援助。

习近平最后指出,阿拉伯谚语说,朋友是生活中的阳光。中方将继续同阿拉伯朋友一道,弘扬中阿友好精神,团结共创未来,让构建中阿命运共同体的大道充满阳光!

巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕默德、东盟秘书长盖特分别致辞。他们均高度评价中阿合作论坛成立20年来中阿双方各领域合作取得的积极成果,表示进一步深化中阿全面合作是中阿人民的共同愿望,有利于推动建立更加公平合理的国际新秩序。阿方高度评价中国发展成就和经验,高度重视中国在今和未来世界中发挥的重要作用,重申坚定恪守一个中国原则,支持中国维护国家主权和领土完整,愿同中方进一步提升中阿全面战略伙伴关系水平,全力构建面向新时代的阿中命运共同体。

领导人们均高度赞赏中国在巴勒斯坦问题上秉持的公道正义立场,表示愿同中方密切协作,致力于推动缓解加沙地区紧张局势和危机,实现巴勒斯坦人民独立建国,推动巴勒斯坦问题早日得到全面公正解决。

蔡奇出席上述活动。

王毅主持开幕式。

(王远 王海滨)

福建省委统战部机关第一、七、八、十八支部和民盟省委机关中共支部联合开展主题党日活动

本报讯 6月4日,福建省委统战部机关第一、七、八、十八支部和民盟省委机关中共支部联合开展“学纪知纪明于心 同心同廉见于行”党纪学习教育主题党日活动,省委统战部副部长王宁参加并上专题党课。

王宁指出,在党纪学习教育过半之际,要认真查摆不足和问题,在学纪、知纪、明纪、守纪上有新提升。他强调,习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,是我们党坚持“两个结合”推进理论创新取得的新成果。要在深化上下功夫,把学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述与传承弘扬习近平总书记在福建工作期间关于党的纪律建设的重要理念和重大实践贯通起来,与巩固拓展主题教育成果结合起来,不断夯实坚定拥护“两个

确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基;要在细化上下功夫,把好政治纪律这个“纲”、夯好组织纪律这个“基”、固好廉洁纪律这个“堤”、铸好群众纪律这个“魂”、尽好工作纪律这个“责”、守好生活纪律这个“常”,全面准确掌握《中国共产党纪律处分条例》的精神实质和具体要求;要在内化上下功夫,分条析理、明体达用,切实增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力;要在转化上下功夫,把遵规守纪与敢做善为统一起来,深化拓展“三争”行动,深入实施“四大同心工程”,为强国建设、民族复兴做出福建统战新的更大贡献。

鼓楼区统战部、鼓东街道、中山社区有关负责同志一起参加现场教学,观看警示教育片,并交流研讨。(闽同心)



6月2日上午,省委统战部直属机关党委与部关工委结合党纪学习教育工作联合组织开展“清廉书香润同心·经典阅读伴我行”亲子清廉读书绘画活动。省委统战部副部长李剑勤出席活动。活动组织大家观看了《红色家书——正己篇》,开展亲子

阅读、绘画活动。3个家庭分享了家风家教故事。部关工委成员为青少年捐赠廉洁书籍,共同领会“手中有尺度,心中有规范”,在教育干部守牢底线的时候,更让孩子在润物无声中接受廉洁文化熏陶。(闽同心)

五项举措落实台胞台企医保同等待遇 在闽台胞与大陆居民一视同仁参保

《福建日报》讯 近日,福建省医疗保障局印发《关于促进两岸融合发展做好台胞医疗保障相关工作的通知》。新规就在闽台胞参保政策、台湾居民居住证医保应用、代办台胞返台核退医疗费用、在闽台资医疗机构医保管理和在闽台胞医保服务等方面提出五项举措。

落实在闽台胞一视同仁参加基本医保,对在闽从业台胞、非从业台胞和在闽就读的台湾学生参加我省基本医疗保险,实行与大陆居民一视同仁的参保政策。

实现台湾居民居住证医保应用同等便利,在闽台胞可持台湾居民居住证、台湾居民来往大陆通行证办理基本医疗保险参保手续。支持参保台胞凭台湾居民来往大陆通行证在国家医保App、闽政通、微信、支付宝等渠道线上申请激活医保码,也可凭台湾居民居住证在闽政通、支付宝等渠道线上申请激活医保码,同时全省所有县(区)级及以上医保经办窗口支持凭台湾居民居住证或台湾居民来往大陆通行证线下代为激活医保码。

代办台胞返台核退报销“台湾健保”医疗费用,推广设立台胞服务中心,为台胞返台核退报销“台湾健保”医疗费用提供“一站式”代办服务。健全完善台胞医保/健保线上服务平台,实现大陆基本医保业务和

代办“台湾健保”医疗费用核退报销线上线下通办。

支持在闽台资医疗机构纳入医保定点,对在闽台资医疗机构实行与我省医疗机构统一的医保定点管理,一视同仁、平等对待。纳入医保定点协议管理的台资医疗机构在医保服务、费用结算、支付标准等方面执行与所在统筹区同级别同类别定点医疗机构相同的医保政策。鼓励台资医疗机构通过省级采购平台采购药品耗材,积极参与集中带量采购,优先使用中选产品。具备全省联网服务条件的定点台资医疗机构,同时开通全省联网定点结算功能;符合跨省异地就医定点要求的,及时纳入跨省异地就医结算子系统。

优化在闽台胞医保管理服务,设立台企台胞医保服务专窗,为在闽台胞提供更加优质便捷的医保服务。参保台胞在全省范围内所有全省联网定点医药机构异地就医购药可不作备案,实行直接刷卡结算。为参保台胞提供与大陆参保人员同等便捷的跨省异地就医结算服务。

福建省医疗保障局相关负责人表示,近年来,福建加快建设海峡两岸融合发展示范区,率先落实台胞台企医保同等待遇,畅通在闽台胞参加基本医保渠道,为台胞在闽就医生活营造便利环境。目前,已有1.6万台胞在闽参保福建省基本医疗保险。(张静雯)